

今晚迎战江苏,山东男篮力争止住连败

难兄再遇难弟,看谁能争口气

记者 冯子涵

输不起的比赛

截至第35轮,江苏男篮4胜29负积37分,位列联盟倒数第一,而且他们已经连续11轮未尝胜果,球队整体状态低迷。

山东高速男篮最近的日子也不算好过,接连输给山西和新疆后,球队已经滑落至第15位,争夺季后赛附加赛门票的形势,已变得岌岌可危。如果再折一场,球队的排名不仅会大概率继续下滑,还会极大地损伤士气,甚至影响到后面的比赛。

回顾双方此前三次交手,山东高速男篮先是在客场以2分惜败,后两次均以胜利告终。这一次又是在济南作战,山东男篮在心理上还占据着一定优势。

于情于理,本轮比赛,山东高速男篮都必须拿下。

此前两次击败对手,山东男篮都是通过防守带动进攻,进而取得比赛的胜利。本场比赛,球队仍需拿出强硬防守这一“立身本领”,逼迫年轻的江苏男篮犯错。

“吉”星还得高照

鲁苏两队的近三次交手,吉伦沃特在每场比赛的“存在感”都很高。

双方在常规赛第3轮交锋时,吉伦沃特就轰下34分10篮板,只可惜单骑难救主,没能带队取胜。第二次较量,他以50%的投篮命中率,砍下全场最高的28分,另外还有8个篮板入账,帮助球队完成复仇。到了上一次交手,吉伦沃特在关键时刻,贡献了一个篮板和两次罚球命中,力挽狂澜,帮助球队取得第三个客场胜利。

本场比赛,吉伦沃特仍将担任山东男篮的进攻箭头。

上一轮对阵联盟“领头羊”新疆,吉伦沃特砍下37分5篮板的数据,得分为全场最高。赛后的新闻发布会上,山东男篮主帅丁伟,还特意提到了这位外援。“吉伦沃特已经在山东效力很多年了,不管他状态怎样,他一直都勤勤恳恳,是我们队伍最核心的力量。”

面对纸面实力相对薄弱的江苏男篮内线,吉伦沃特将有更大的用武之地。当然,对手势必也会对他进行重点“照顾”,能否见招拆招,就要看吉伦沃特的个人能力了。

谨防莱利爆发

虽说江苏男篮连续折戟,但小外援莱利

1月29日晚,CBA常规赛第36轮,山东高速男篮将继续坐镇主场,迎战江苏肯帝亚,这是双方本赛季第四次交手。此前三度交锋,山东男篮取得2胜1负的战绩。本场将是双方在常规赛的最后一次见面,山东男篮要力争三杀对手。

面对近期状态不佳的对手,已经遭遇两连败的山东高速男篮,更要借此机会“止血”。球队大外援吉伦沃特的发挥至关重要,如何限制对方小外援莱利,则是山东男篮在防守端需要重点部署的地方。



吉伦沃特能否带领山东男篮三杀江苏。
新华社发

的状态近期都比较“在线”,近5轮比赛中,有3轮得分都超过了25分。

上一轮对阵老牌劲旅辽宁,他一人贡献了29分2篮板4助攻,虽然没能带队完成“下克上”,也着实让卫冕冠军捏了一把汗。值得一提的是,双方本赛季首次交手,就是莱利在读秒时刻的中投命中,绝杀了山东男篮。因此,

面对这个随时可能爆发的“炸弹”,山东男篮需要从开场就严防死守,消耗他的体能。

山东男篮后场球员,将在防守端承担更多的任务。但同时,球队也要避免过早地受到犯规困扰。上一次交手,山东男篮送给对手32次罚球,若不是他们只有50%的命中率,谁能赢下比赛还很难说。

冬青奥会短道速滑项目

山东运动员喜获三金三银

特约记者 宫尚文 蔡鹏

1月24日,在韩国江原道冬青奥会短道速滑2000米混合接力比赛中,山东省运动员李金恣、张心喆助力中国队夺得金牌,加上之前张心喆和李金恣分获男女1000米金牌,1500米银牌,张心喆获500米银牌,本届冬青奥会上,山东一举夺得短道速滑项目三金三银。

在2000米混合接力决赛中,李金恣在第一棒采取跟滑策略,随后第三棒再次上场的李金恣完美实现反超,并大幅甩开第二名领滑。随后上场的张心喆和中国另一名选手将优势保持到最后,中国队顺利登顶。

此前,在21日进行的女子1000米决赛中,李金恣以1分40秒803的成绩,率先冲过终点夺金;随后进行的男子1000米决赛,张心喆脱颖而出,以1分26秒257笑到最后。此外,在1月20日结束的短道速滑1500米比赛

中,李金恣和张心喆分别获得1500米银牌。在1月22日进行的短道速滑男子500米比赛中,张心喆再收获一枚银牌。

出生于2007年的张心喆,2020年才正式接触短道速滑项目。他从济南市短道速滑队起步,入选山东省队。去年10月份中国杯短道速滑精英联赛(第四站),张心喆与队友李鑫宇、宋柯睿、张子钦曾合力夺得青年男子组5000米接力冠军。本次冬青奥会,是他首次代表国家队参加国际大赛。

同样出生于2007年的李金恣,更是少年得志,她的籍贯是淄博市周村,此前一直练习轮滑项目,2018年之后开始“轮转冰”,是跨界选出来的优秀选手,先后在全国U系列比赛、省锦标赛等赛事中夺得冠军,逐步成长为山东省短道速滑的后起之秀,目前已经入选省短道速滑成年队。她曾夺得去年12月份举行的青少年短道速滑世界杯第二站女子

1000米的金牌,随后与队友于松楠、宋柯睿、安凯、李璇、贾惠凌合力夺得去年全国短道速滑锦标赛2000米混合接力金牌。

据山东省冬季运动管理中心主任张海忠透露,本届冬青奥会,全省共有5名小将入围,分别参加短道速滑、雪车和雪橇三个项目比赛。其中张心喆、李金恣参加短道速滑比赛,辛丽慧、王清秀参加雪橇项目比赛,匙翔宇参加雪车项目比赛。

2024年冬季青年奥林匹克运动会(第四届冬青奥会)于2024年1月19日至2月1日在韩国江原道举行。有来自81个国家(地区)的1900名左右运动员参赛。本届冬青奥会共设7个大项、15个分项、81个小项。这是冬青奥会首次在亚洲举行。中国派出了由99名(其中55名“05后”)运动员组成的体育代表团,参加7个大项、12个分项、50个小项的比赛。

山东体育连连看

省七冬会短道速度轮滑比赛 上演速度与激情

日前,第十届全国大众冰雪季山东省第七届冬季全民健身运动会短道速度轮滑比赛在德州临邑举办。比赛按年龄分为甲组、乙组、丙组、丁组四个大组,设置500米计时赛、1000米计时赛、2圈计时赛、3圈计时赛四个比赛项目。共200多名运动员、教练员和领队参与到本次比赛中。轮滑作为冰雪运动跨项选材的重点项目,深受广大青少年青睐。省体育局、省冬季运动管理中心和各市不断强化轮滑运动的推广和普及,通过轮滑运动为“轮转冰”挖掘和储备人才。(史文平)

冬青奥会我省小将 雪车夺牌谱新篇

1月23日,在江原道冬青奥会男子单人雪车比赛中,2007年出生的我省选手匙翔宇勇夺铜牌,这是中国体育代表团在冬青奥会上获得的首枚雪车项目奖牌。比赛分为两轮,18位选手依次出发,两轮比赛总用时最少者获得冠军。在第一轮滑行中,匙翔宇发挥欠佳,由于在启动时出现小小偏差,他在所有参赛者中仅以55秒45排在第八位。但在最后一轮,匙翔宇逆势而上,最终以1分50秒18的成绩夺得铜牌。(宫尚文 蔡鹏)

山东女手获超级联赛 江门赛区冠军

近日,2023-2024赛季中国手球超级联赛女子联赛江门赛区最后一个比赛日的对决中,山东女手以27比24.5力克江苏,以五战全胜的成绩夺得冠军,这是本周期内山东女手首次战胜江苏队。此役,我省田秀秀与林燕群分别拿下7.5分和7分,邓雅楠完成19次封挡,成功率达到45.2%,当选最佳球员。(张风斌)

十四冬花滑 山东青年军创历史

日前,第十四届全国冬季运动会花样滑冰青年组的比赛在呼伦贝尔市的内蒙古冰上训练中心短道速滑馆结束。我省的刘轩瑜和李明达在决赛中不畏强手,最终刘轩瑜取得了女子单人滑第六名,李明达取得男子单人滑第十五名的成绩,均创造了我省青年组花样滑冰选手在冬运会赛场上的历史最优成绩。(宫尚文 蔡鹏)

我省与国家体育总局 合作共建打造体操强省

1月26日,山东省体育局与国家体育总局体操运动管理中心签订关于支持山东省体育领域高质量发展建设体操强省的合作协议。此次签署合作协议旨在创新联动机制,实现合作共建,统筹提升我省竞技体操综合实力、发展群众体操事业、加快体操产业发展步伐、促进体操宣传文化推广等重点内容,共同助力山东体操事业高质量发展。(王子傲 尹榕清)

山东省首届击剑联赛 高点起航

近日,2023年山东省中小学生击剑联赛暨山东省击剑俱乐部联赛在烟台蓬莱举行,来自全省26所学校、16个俱乐部的200余名运动员悉数登场、争夺桂冠。此次联赛是我省首次面向中小学和俱乐部群体开展的专业性击剑赛事,共设2个组别、4个年龄段。赛事主办方省青岛体育训练中心坚持“省赛赋能、国标办赛”的新准则,持续贯彻“守正创新”新理念,积极构建项目发展“体教融合”的新格局。(李青川 赵航)